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A prova tem a durag@o de 120 minutos e contempla 30 questdes z
Assinale correctamente o seu codigo de candidatura ;
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Para cada questdo assinale apenas a alternativa correcta
4. Ndo é permitido o uso de qualquer dispositivo electrénico (maquina de calcular, telemoveis, etc.)
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Cinematica

1.

O Sr. Domingos sai de sua casa caminhando com velocidade escalar constante de 3,6 km/h, dirigindo-se para 0
supermercado que esta a 1,5 km. Seu filho Veloso, 5 minutos ap0s, cotre ao encontro do pai, levando a carteira que
ele havia esquecido. Sabendo que o rapaz encontra o pai no instante em que este chega ao supermercado, podemos
afirmar que a velocidade escalar média do Veloso foi igual a:

A) 5,4 km/h B) 5,0 km/h C) 4,5 km/h D) 4,0 km/h
2. Uma particula percorre uma trajetéria circular de raio 10 m com velocidade constante em médulo, gastando 4,0 s
num percurso de 80 m. Assim sendo, o periodo e a aceleragdo desse movimento serdo, respectivamente, iguais a:
T V2 T
A) —2—s € Zero B) —gs e 40 m/s’ C)rmse 40 m/s* D) ?S e 7ero
3. Um carro mantém uma velocidade escalar constante de 72,0 km/h. Em uma hora e dez minutos ele percorre, em
quilometros, a distancia de:
A) 79,2 B) 80,0 C) 82,4 D) 84,0
4. O grafico representa a posi¢do de uma particula em fungdo do tempo. Qual a velocidade média da particula, em
metros por segundo, entre 0s instantes t=2,0 min e t=6,0 min?
x {m)
8,0 x 102 4—— -
|
8,0 % 1024 ,.Z A) 1,5
40 % 107 | | B) 2,5
o X S FO—— .1, SR, SR s tﬁ o C) 3’5
2.0 % 10° D) 4.5
0 15 30 45 60 temin
Dindmica
5. Um corpo de 4 kg descreve uma trajetoria rectilinea que obedece a seguinte equagio horaria: x=2+2t+4¢, onde x é
medido em metros e £ em segundos. Conclui-se que a intensidade da forga resultante do corpo em newtons vale:
A) 8 B) 16 C)32 D) 64
6. A figura abaixo mostra a forga em fungéio da aceleragdo para trés diferentes corpos 1, 2 e 3. Sobre esses coTpos ¢

correto afirmar: forga (N)

A) O corpo 1 tem a menor inércia.
B) O corpo 3 tem a maior inércia.
C) O corpo 2 tem a menor inércia.
D) O corpo 1 tem a maior inércia.
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6 8 10 =aceleragdo (n;s?)



7. O bloco 4 tem massa 2 kg e 0 B 4 kg. O coeficiente de atrito
estatico entre todas as superficies de contacto ¢ 0,25. Se g=10
m/s?, qual a forga F aplicada ao bloco B capaz de colocd-lo na
iminéncia de movimento?
A)5N B) 10N
C) 15N D) 20N A
8. Na figura, o carrinho 4 tem 10 kg e o bloco B, 0,5 kg. O conjunto esta em -
movimento e o bloco B, simplesmente encostado, nio cai devido ao atrito com ERR—
A (4=0,4). O menor médulo da aceleragéio do conjunto, necessario para que isso
ocorra, é: (Adote g=10 m/s?).
A) 25m/s? B) 20 m/s’
C) 15 m/s? D) 10 m/s?
Estatica
9. Um menino que pesa 200 N, caminha sobre uma viga
homogénea, de secgio constante, peso de 600 N e apoiada
simplesmente nas arestas de dois corpos prisméaticos. Como ele
caminha para a direita, é possivel prever que ela rodard em torno
do apoio B. A distancia de B em que tal fato acontece, €, em
metros, igual a:
A)3 B) 1,5
01 D) 0,5
10. O corpo M representado na figura pesa 80 N e ¢ mantido em equilibrio por meio da corda
AB e pela acgdo da forga horizontal F de médulo 60 N. Considerando g=10 m/s’, a
intensidade da tragdio na corda AB, suposta ideal, em N, é:
A) 60 B) 80
C) 100 D) 140
Hidrostatica
11. Uma esfera oca de ferro possui uma massa de 760 g e um volume total de 760 cm?. O volume da parte oca é de 660
em?. Assim sendo, a massa especifica do ferro € igual a:
A) 1 g/em? B) 1,15 g/em® C) 6,6 glem’ D) 7.6 g/em’
12. Um automével percorre 10 km consumindo 1 litro de 4lcool quando se movimenta a 72 km/h. Como 1 litro de dlcool
corresponde a 1 dm3 e o &lcool apresenta uma densidade igual a 0,8 g/cm®, a massa, em gramas, consumida pelo
veiculo, por segundo, é igual a:
A) 0,8 B) 1,6 C) 3,6 D) 4,8
13. Quatro cubos metalicos homogéneos € iguais, de aresta 10"' m, acham-se dispostos
sobre um plano. Sabe-se que a pressdo aplicada sobre o conjunto sobre o plano €
104 N/m2. Adotando g =10 m/s?, podemos afirmar que a densidade dos cubos serd
aproximadamente de:
A) 410 kg/m?
B) 2,5 10° kg/m’
C) 10° kg/m’
D) 0,4 - 10° kg/m’
Hidrodinamica

14. Por um tubo de 10 cm de didmetro interno passam 80/ dedaguaem4s.Quala velocidade de escoamento da agua?

A) 0,025 m/s B) 20 m/s C) 250 m/s D) 255 m/s



15. Dois mandmetros, 4 ¢ B, séo colocados num tubo horizontal, de segdes
variaveis, por onde circula dgua a velocidade de 1,2 m/s e 1,5 m/s,
respectivamente. O manometro colocado em A registra 24 N/ cm?. Calcule a
pressdo registrada pelo mandmetro em B. (a densidade da agua vale 1 g/em®)

S8

A) P =239 595 N/m? C)P =2395,95 N/m?
B) P =23959,5 N/m? D) P =239,595 N/m?

Termodinimica

vl
16. O grafico representa a transformagdo de uma certa quantidade de gas ideal do © 8

estado 4 para o estado B. O valor de VA &: | I
A) 251

T
B) 401/ A

C) 601 —
D; 540 [ [0 360 540 T

17. Um recepiente contém 300g de agua 3 20°C. Derramaram-se no interior do recepiente 200 gramas de 4gua &
60°C.Supondo que todo o calor perdido pela dgua quente tenha sido absorvido pela 4gua fria. Determine a
temperatura final da mistura.

A) 36 °C B) 34°C c32° D) 30°C

18. Fazendo-se passar vapor de agua por um tubo metdlico oco, verifica-se que a sua temperature sobe de 25 °C para
98 °C. Verifica-se também que o comprimento do tubo passa de 800mm para 801 mm. Pode-se concluir dai que 0
coeficiente de dilatagdo linear do metal vale, em o

A)2,5.107 B) 2,1. 10° O 1,7 107 D)1,2.10'5

Optica

19. Uma camara escura ¢ uma caixa fechada, sendo uma de suas paredes
feita de vidro fosco, como mostra 0O desenho. No centro da parede
oposta, hd um pequeno orificio (F). Quando colocamos diante dele, a
certa distdncia, um objeto luminoso (por exemplo, a letra P) vemos
formar-se sobre o vidro fosco uma imagem desse objeto.
A alternativa que melhor representa essa imagem €:

A P p d o9 p) b

20. Um lapis esté na posi¢do vertical a 20 cm de um espelho plano, também vertical, que produz uma imagem desse
lapis. A imagem do lapis:
A) é real e ficaa 20 cm do espelho C) é virtual e fica a 20 cm do espelho
B) ¢ real e ficaa 10 cm do espelho D) é virtual e fica a 10 cm do espelho

21. Na figura estdo representados um objeto e uma lente divergente delgada.

lente
phietivo Y Aproximadamente, em que ponto do eixo optico vai se formar a
T imagem conjugada pela lente?
foco foco A) A B)B
et st OC D)D
A B C o
7

Oscilagdes e Ondas

22. Um bloco de massa 4,0 kg, preso & extremidade de uma mola de
constante eldstica 25m*N/m, estd em equilibrio sobre uma
superficie horizontal perfeitamente lisa, no ponto O, como mostra
o esquema. O bloco € entdo comprimido até o ponto 4, passando
a oscilar entre os pontos 4 e B.

T ffﬁffi’gf’f TS,



O periodo de oscilagéo do bloco, em segundos, vale:
A) 8,0m B) 8.0 C) 0,801 D)0,80

23. Segundo a informagdo € 0 esquema do exercicio anterior, a energia potencial do sistema (mola-bloco) € maxima
quando o bloco passa pela posigéo:
A) A, somente B) O, somente C) B, somente D) A e pela posicéo B

24. Numa corda, uma fonte de ondas realiza um movimento vibratério com freqtiéncia de 10 Hz. O diagrama mostra,
um determinado instante, a forma da corda percorrida pela onda.

y em) ,
A velocidade de propagacio da onda, em centimetros por segundo, € de:
S P A) 80 B) 40
C) 20 D) 8,0
2
e cnbaninbtinniin i 25. A posigéo de um corpo em funcdo do tempo, que executa um

movimento harmdnico simples, ¢ dada por: x = 0,17 cos (5nt + g—),

onde x ¢ dado em metros e t em segundos. A frequéncia do movimento €&
A) 2,5 Hz B) 1,7 Hz Q) % Hz D) 0,17 Hz

Electromagnetismo

26. Duas cargas eléctricas puntiformes Q1 e Q2 =4Ql estdo fixas nos pontos 4 e B, distantes 30 cm. Em que posigdo
(x) deve ser colocada uma carga Q3 =2Q1 para ficar em equilibrio sob agéo somente de forgas elétricas?

A) x=20cm

B) x=15cm

C) x=10cm

D) X=5cm

27. Uma carga elétrica de 1pC suspensa de um fio inextensivel e sem massa esta equilibrada, na posi¢do mostrada na
figura, pela acgdo de um campo eletrostatico de intensidade 107 N/C. O angulo formado entre o fio e a diregdo
vertical é de 30°. O valor da tensio no fio sera de:

A) 120N
B) 20N
€ C) 2N
E— D) IN

28. Na associagio dada, a ddp entre as armaduras do capacitor de 4pF ¢:
18y A) 13,5V

4“!7
T o
8 puF D) 3V

29. O esquema representa uma associagdo de quatro resistores com resisténcias iguais a R. A resisténcia elétrica
equivalente entre M e Nvale:

A) 2R R
1 ' B) 1; D 3
2 2, Q)
) 2
3

30. Uma particula eletrizada com carga elétricaq=2.10°C¢ lan¢ada com velocidade v = 5.10* m/s em uma regido
onde existe um campo magnético uniforme de intensidade 8 T. Sabendo-se que 0 angulo entre a velocidade e o
campo magnético ¢ de 30°, pode-se afirmar que a intensidade, em newtons (N), da forga magnética sofrida pela
particula €:

A) 0,8 B) 0,6 C)0,4 D) 0,2
FIM



